



# 沁县第十五届人民代表大会第五次会议胜利开幕

卢展明刘光清孙伟王元英王建宏张树堂郝玉清任守中王丽萍主席台前排就坐  
县委常委、常务副县长裴润山作《政府工作报告》 县人大副主任张树堂主持



本报讯 记者 井娇 常鹏满 云帆高挂风正劲,同心耕耘启未来。4月25日上午,沁县第十五届人民代表大会第五次会议在沁州宾馆胜利开幕。来自全县各条战线的人大代表带着全县人民的深切期望和殷殷嘱托,汇聚一堂,共谋发展大计。

大会会场内气氛热烈祥和,主席台幕布中央国徽高悬,10面红旗分列两侧。卢展明、刘光清、孙伟、王元英、王建宏、张树堂、郝玉清、任守中、王丽萍主席台前排就座。

在主席台就座的还有裴润山、韩晓红、郭爱斌、陆盛、邱建英、安拴平、郭建宇、郝淑芳、顾宁、王明俊、刘瑞瑛、王小宁、郭庆宏、田耀德、王艳明及县法院负责人和退下来的老干部及大会主席团成员。

上午9时整,大会执行主席张树堂宣布大会应到代表145人,实到代表136人,符合法定人数,沁县第十五届人民代表大会第五次会议正式开幕,全体起立,雄壮的国歌响彻会场。

县委常委、常务副县长裴润山代表县人民政府向大会作政府工作报告,报告分为两个部分,一是回顾2014年的政府工作,二是2015年的工作安排。

报告指出,过去一年,在县委的坚强领导下,面对经济下行压力,全县上下迎难而上,真抓实干,各项工作整体推进,“六大攻坚”凝心聚力,县域经济加速发展。全县地区生产总值完成19.5亿元,增长7.7%;规模以上工业增加值完成1.77亿元,增长20.6%;社会消费品零售总额完成8.37亿元,增长11.14%;公共财政预算收入完成7550万元,增长4.3%;城镇居民人均可支配收入达到15149元,增长9%;农村居民人均可支配收入达到4865元,增长11.5%;固定资产投资完成33亿元。市委、市政府下达我县的55项考核指标全部兑现。一年来,全县“项目建设攻坚”扎实推进;“扶贫开发攻坚”有序开展;“城镇建设攻坚”稳步实施;“生态建设攻坚”持续发力;“民生改善攻坚”成效明显;“改革创新攻坚”不断深化。

报告中指出,过去的一年,县政府积极推进“十件实事”:一是县城集中供热工程完成热源厂“三通一平”和风机房基础垫层。二是实现教学点数字教育资源、农村义务教育寄宿制学校营养餐工程两个全覆盖,新建3所村级幼儿园;建立教师队伍补充、聘任、校长交流三项制度,公开招聘特岗教师45名。三是县人民医院外科住院楼主体完工,县中医院住院楼通过竣工验收。四是环卫工人工人购买意外伤害保险、提供免费早餐和廉租房。五是保障性住房开工建设209套,基本建成300套。六是农村困难家庭危房改造1300户,完成423户1390人易地扶贫搬迁任务。七是县城南环路完成桥梁架设和路面铺装。八是青少年活动中心广场、火车站前广场、牺盟会纪念馆广场相继建成并投入使用。九是在县城主要街道、居民小区、公共场所等重点区域安装了视频监控。十是新型职业农民、千村万人就业、“金牌”月嫂和保姆家政服务培训3000多人。

报告中指出,今年政府工作的总体思路是:深入贯彻党的十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚决执行省委关于“净化政治生态,实现弊革风清,重塑山西形象,促进富民强省”的一系列决策部署,认真落实市委十届七次全会暨全市经济工作会议精神,坚持“六条路径”,推进“六大发展”,建设法治政府,奋力开创弊革风清、富民强县新局面!2015年我县经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值完成21.06亿元,增长8%左右;全社会固定资产投资完成38.25亿元,增长16%;规模以上工业增加值完成1.8亿元,增长10%左右;社会消费品零售总额完成9.29亿元,增长11%左右;地方公共财政预算收入实现正增长,完成7560万元;城镇居民人均可支配收入完成16512元,增长9%;农村居民人均可支配收入完成5449元,增长12%;居民消费价格指数涨幅控制在3%左右;节能环保、安全生产等约束性

指标,完成市下任务;重点工程项目“六位一体”完成市下任务,其中储备600亿元、签约60亿元、落地65亿元、开工40亿元、建设38亿元、投产46亿元。

报告中指出,2015年,是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。机遇与挑战同在,压力与动力并存。今年要重点做好六方面的工作:一是要着力打造法治政府,推进廉洁发展。要坚持依宪施政,在法治的轨道下开展工作,要坚持六权治本,把权力关进制度的笼子里。要坚持廉洁自律,以零容忍的态度惩治腐败。要坚持主动担当,让抓落实成为工作新常态。二是要着力培育新兴产业,推进转型发展。不断巩固提升食品生产加工、循环经济和新能源、水产业、文化旅游、商贸物流业五大产业;开展“项目体制增效年”、“百日百项”活动,突出抓好项目建设;继续加快沁州黄农业产业示范园区、尧山工业循环经济园区、沁园春矿泉水园区建设,矢志不渝抓好招商引资。三是要着力强化改革攻坚,推进创新发展。认真落实科技创新驱动战略,不断加大科技投入;开展民营经济帮扶行动,推动民营经济健康成长;实施综改年度行动计划,聚焦“六大发展”,推进重点领域和关键环节改革取得新进展。四是要着力保护蓝天碧水,推进绿色发展。主攻造林绿化,持续扩量提质,加强管护;以创建“国家生态保护与建设示范县”为抓手,不断加强环境保护;科学治水兴水,不断改善水生态环境。五是要着力提升监管水平,推进安全生产。要常抓安全生产不懈,时刻绷紧安全生产这根弦,保持安全生产高压态势。要狠抓信访稳定不放,以开展“信访法治建设年”活动为载体,依法开展矛盾“大排查、大化解”活动,化解好疑难积案,落实首访责任制。六是要着力保障改善民生,推进统筹发展。要加快推进城镇建设,坚定不移实施扶贫开发,统筹发展社会事业,不断夯实民生基础,努力构建和谐社会。

报告中指出,在做好各项工作的同时,今年要集中财力为人民群众办好“十件实事”:一是完善县城集中供热工程,力争年内实现局部集中供热。二是在县城新建惠民农贸市场。三是完成南关社区排洪渠改造工程,启动西湖北片区和南关片区改造。四是改造农村危房1000户。五是有序推进保障房建设,规划建设棚户区安置房1364套、廉租房242套、公租房159套、经济适用房238套。六是完成乡镇卫生院改造和村级卫生室建设全覆盖。七是争取上级投资2725万元,建设职业中学实训楼,改造五中、故县、册村三所中学,新建新店、定昌两所幼儿园,提升教育教学硬件设施水平。八是开通城内公交。九是新建一个羽毛球、乒乓球综合训练馆。十是在县城主要街巷道路和漳河、迎春河、西湖沿岸,以照明、道路、绿化建设为重点,实施市政设施提档升级工程。

在沁省市人大代表、县直机关企事业单位及驻沁条管单位负责人、全体政协委员等列席会议。

## 县政协十三五次会议举行第二次全体会议

本报讯 记者 马瑞芬 常鹏满 李亚琼 4月25日下午,政协沁县第十三届五次会议举行第二次全体会议,7名政协委员紧紧围绕学习贯彻党的十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,分别就打造有机食品基地、生态文明建设、县城环境整治、依法治县、学前教育等群众最关心、最直接、最现实的问题作了议政发言。

本次大会的执行主席是王元英、刘瑞瑛、王小宁、郭庆宏、田耀德、李树伟、刘国胜、吴一凯、郭志平、曹永庆、韩斌、李建宏、刘静。县领导孙伟、郭爱斌、邱建英、郭建宇、郝淑芳、顾宁等应邀听取委员发言,并在主席台就座。郭庆宏主持会议。

会上,来自我县社会各界的7名政协委员坦诚议政、踊跃建言,分别作了《整治县城“乱象”提升城市品位》、《坚持“六条路径”完善“七大体系”全力打造全国有机食品基地县》、《主动作为突出治本 积极防范医疗纠纷》、《加强生态文明建设 筑牢美丽沁州基石》、《切实重视和支持共青团工作 发挥其推进“六大攻坚”的突击队作用》、《重视学前教育工作 有效解决幼儿入园难》、《增强干部法律意识 大力推进依法治县》参政议政发言。

这些提案和发言,内容丰富、主题鲜明,既有对事关全县改革发展的综合性、全局性问题的关注和对策,也涉及了学前教育、医疗纠纷等事关人民群众民生改善的实际问题,所提建议针对性、可行性都比较高,质量很高,体现了政协委员的参政议政能力水平,也体现了坚持围绕中心、服务大局,认真履行的高度政治责任感和使命感。

县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌认真听取了委员们的意见和建议,代表县委政府对各位委员表示衷心的感谢,认为,委员发言选题精准、极富新意、极具价值,紧紧围绕沁县当前的经济形势,关注发展,反映民生,既提出了问题,又提出了解决问题的对策和建议,充分展示了委员们饱满的政治热情、强烈的责任意识 and 较高的参政议政水平,体现了县政协人才荟萃、智力密集的优势。他希望,各位政协委员要继续发挥“人才库”、“智囊团”的优势,围绕中心多协商、拓宽领域抓监督、发挥优势议好政,并广泛参与、积极投身于宣传各项事业发展,当好政府工作的参谋者、实践者和支持者。他表示,县政府将一如既往地支持政协更好地履行职能,加强沟通和联系,坚持重大决策政治协商,主动接受政协民主监督,全力支持政协参政议政,扎实办理政协委员提案,创造条件支持政协工作,齐心协力推进沁县经济社会更好更快发展。



县人民的重托来出席这次大会,我们要把这次大会开成团结、鼓劲、求真务实、振奋人心的大会,大家一定要履行好代表的职责,审议好各个报告,为沁县的经济建设发展建言献策,为促进全县各项事业迈上新台阶做出新的贡献。”



本报讯 记者 魏翌 周一炸酱面,周二烙饼、烩菜,周三花卷、烩菜,周四大米、肉菜,周五包子、米汤……食物丰富多彩,一周不重样。4月21日中午,记者走进南石堰寄宿制小学校学生餐厅,看到孩子们正大快大口吃着热乎乎的烙饼和烩菜汤,从一张张写满快乐和满足的脸上,我们可以感受到这样的午餐很受欢迎。菜谱栏上,一串串耳熟能详的美味菜名更是令人垂涎欲滴。

“每天的饭菜都不一样,而且都是我们爱吃的

## 省林业厅视察我县春季植树造林工作

本报讯 记者 刘晶 常鹏满

4月24日下午,在人大代表驻地宾馆,县委书记卢展明,县委副书记、政法委书记孙伟,县政协主席王元英,县委常委、常务副县长裴润山,县委常委、县委办主任刘光清等领导一行亲切看望第十五届人民代表大会第五次会议的人大代表。

每到一处,卢展明等县领导都与代表们一一握手,亲切交谈。卢展明说,“各位代表肩负着全县人民的重托来出席这次大会,我们要把这次大会开成团结、鼓劲、求真务实、振奋人心的大会,大家一定要履行好代表的职责,审议好各个报告,为沁县的经济建设发展建言献策,为促进全县各项事业迈上新台阶做出新的贡献。”

## 省林业厅视察我县春季植树造林工作

本报讯 记者 井娇 4月24日,省林业厅副巡视员刘虎山带领我县林业春季植树造林工作开展情况。市林业局局长处调研员郝晓红、副县长郭建宇陪同。

刘虎山一行先后深入紫灵山、盘古山、瘦西湖湿地公园等地,现场视察了我县春季植树造林情况,并沿途听取了植树造林相关工作情况的汇报。

2015年是我县“国家生态保护与建设示范县”创建之年。为开创我县林业生态建设和森林沁州创建新局面,按照林业转型升级、提质增效的要求,全县持之以恒推进植树造林,主攻“荒山造林、身边增绿”,巩固提升“十大森林公园”,重点实施30项荒山绿化工程、20项干果经济林工程。到目前为止,各项林业工作进展顺利,全县林业发展整体规划、布局框架已基本形成,为建设较为完备的绿色生态体系奠定了坚实的基础。

通过实地视察和听取情况介绍,刘虎山对我县春季植树造林工作给予高度评价,对我县林业工作在水系绿化、路域绿化、景区绿化、农田林网等方面取得的成绩给予充分肯定,认为我县植树造林规划标准高、力度大、成效显。就做好我县春季林业工作,他希望我县继续加大宣传和力度,全力营造全民植树浓厚氛围;要科学规划,不断总结好的经验和做法,因地制宜选好树种好树;要严管善护重实效,将植树造林与建设美丽沁州有机结合,不断提高林业综合效益。

## “营养餐工程”惠及山里娃

菜,比在家妈妈做得都好吃!”该校学生耿瑞丽一边抹着嘴一边开心地说。

“自从孩子在学校吃上营养午餐,孩子在学校吃得饱,价格也不贵,我们省了心,更省了钱。孩子身体越来越好,我们做家长的很放心。”新店镇待贤村的家长王树成高兴地对记者说。

在采访过程中,南石堰小学校校长王正权介绍该学校共有寄宿学生264人,学校餐厅共有大师傅3名,生活老师四名,家家利超市每天为学校配送猪肉30斤,豆腐45斤,新鲜应季蔬菜若干,保证一周午餐不重样。教育局局长王向明在接受采访的时候说,我们营养餐配送工程,就是要保证每个孩子每天必须吃到肉、鸡蛋、豆腐和各种新鲜蔬菜,让孩子们吃得开心,吃得美味,让农村学生尽享“舌尖上的美味”。

长期以来,我县义务教育寄宿制学校虽然有学生食堂,但大多数学生家庭困难,缴纳的伙食费也只是解决了饥饿,食品安全、健康营养等问题则难以保

障。为从根本上解决学生用餐难的现状,2014年初,县委、县政府决定在全县开展学生营养餐配送工程,并将其作为一项长期的民生工程,由上级财政每生每天(午餐)补贴3元,学生按照所定餐标缴纳余下部分,整个营养餐建立专门台账,随时接受国家、省、市财政检查。与此同时,联系了信得过的超市进行日常供货,每天负责为学校配送新鲜鸡蛋、豆腐、猪肉和各种应季蔬菜,力争做到让学生爱吃、让家长放心。同时为确保营养餐的安全,我还建立了严格的质量管理体系,实行责任追究制。县食品药品监督管理局安排专人负责供餐企业监管工作,定期不定期进行抽查。教育行政部门和学校及时收集学生、家长的意见及建议,敦促改进服务质量,提高服务质量。供餐公司设立专职食品监督员,对营养餐的卫生、安全、质量进行监督管理;严抓食材采购质量,各种食材均从正规厂家购买,调味品全部使用品牌产品。一年以来,营养餐配送工程惠及全县寄宿制学生4671余人。

